

明起可坐公交到中牟

我市已开通三条城乡公交线路

本报讯(记者 王文霞 通讯员 李齐臣)为方便旅客出行,明日起,郑州交运集团金象城乡公交客运有限公司将开通郑州新东站至中牟汽车站城乡公交线路,这也是我市开通的第三条城乡公交线路。

郑州新东站至中牟汽车站城乡公交线路,车型为 ZK6118 豪华型公交车,发车时间为每天早 7:00 至晚 18:30,平均每 20 分钟发一班,沿 310 国道,途经圃田、大雍庄、前程、白沙、刘中庄、桃村李等站点,全程

票价 4 元。

据了解,目前郑州已开通到上街、荥阳的城乡公交,到新密、新郑、巩义、登封、郑州新郑国际机场的城乡公交正在筹备之中,有望陆续开通。

火车站大型违规广告被拆除

年底前完成“五大广场”130多块无证广告整治



本报讯(记者 裴其娟 文 李利强 图)10日晚11点多,随着烟花飞溅,火车站广场中原大厦楼体上的5块大型户外广告与墙体剥离,渐渐露出了整幢大楼的原貌。至此,郑州市五大广场户外广告设施整治拆除工作正式启动。

10日晚9点半左右,记者在火车站广场看到,两辆臂长近百米的大型钩机驶到中原大厦前,几十名工人推着乙炔罐、切割机等在现场忙碌着,巨大的机臂将操作人员和设备送到了近30米高的楼顶。据郑州市户外广告整治项目有关负责人介绍,设在中原大厦上的5块大型户外广告从2004年以后就没再年审,属无证广告,并违反了今年10月编制完成的《郑州市中心城区重点街区户外广告设施规划》,应当拆除。为此,项目部已于10月26日进行了公示,要求广告所属单位7天内自行拆除,目前,7天时间早已超过,但5块广告无一

自行拆除,为此,项目部在下发了《强制拆除通知书》后,决定实施强制拆除。此次强制拆除的广告牌共有5块,总面积1000多平方米,其中两大块分别覆盖了近10层高的楼体,破坏了建筑的整体风貌。

据介绍,根据《郑州市户外广告设置管理条例》和《郑州市中心城区重点街区户外广告设施规划》的要求,12月底前,将完成对火车站广场、二七广场、紫荆山广场、绿城广场、碧沙广场等5个广场130多块无证及违反规划的户外广告的拆除。2008年,将启动省、市行政区、商业中心区、商城文化区“四个区域”,10个主要出入口和航海路、黄河路、农业路、经三路、南阳路、文化路、桐柏路、纬五路、东风路、陇海路等“10条道路”的户外广告整治及十条“精品街”规划保留部分户外广告的升级改造工作。广告整治结束后,将有效减少视觉污染,净化城市环境。

冬季管网易爆裂 切记为水管“加衣”

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李怀明)寒冬的脚步越来越近,为使广大市民家中的水表、水管安全过冬,昨日,郑州市自来水总公司工作人员走进省建五公司家属院,为居民现场解答供水方面的疑问。同时提醒广大用户:应提前采取措施为水表水管“加衣”,做好防寒保暖工作,以防冻裂。

每年冬季水表、水管冻裂现象时有发生,不仅给用户自身造成经济损失,还影响周围用户正常用水。“在气温下降到零度之前,要防患于未然,将裸露在外的水表、水管等设施用废旧的棉被、棉衣缠上,尤其是室外有表井的用户,要用水屑或塑料泡沫、棉麻织物等进行包裹。”郑州市自来水总公司营业处工作人员说,用户在进出时,要注意关好卫生间、阳台窗户,防止楼道内的供水设施冻坏。如果出现冻管现象,正确的方法是用水加热,绝不能用火烘烤,防止水管爆裂。

如果您在供水方面有疑问,或者冬季出现水管爆裂情况,可随时拨打24小时供水热线:67680000。

排队上车日 500多名志愿者 活跃在公交站点

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勤)为创建全国文明城市,为广大乘客提供一个文明、安全的乘车环境,11月11日,市公交总公司开展了“排队上车日”活动,组织500多名青年志愿者来到市内50多个大的公交站点,发放3万份《文明乘车倡议书》,倡导市民文明礼让、自觉排队的好风尚。

在花园路口的活动现场,公交二公司的志愿者统一佩戴郑州公交青年志愿者标志,在公交车进站时一面提醒乘客“请自觉排队上车”,一面向乘客发放文明乘车的倡议书。在车辆没有到达时,志愿者自觉维持站台上乘车秩序,提醒乘客在站台候车,热情为乘客服务,耐心解答乘客提出的问题。

公交二公司一名志愿者说,公交总公司发起这项活动,是希望通过这种形式让广大市民学会“礼让”,杜绝乘车时乱拥乱挤等不文明行为,为市民创造良好的乘车环境。公交志愿者的热情服务,受到了广大乘客的好评,一位老大娘高兴地说:“现在在车上为我们让座的人越来越多了,再乘车时,让我们老年人和学生先上就更好了。”



昨日下午,在五一公园,记者目睹了一场由市民自发组织的老年模特表演。在模特队伍中,年龄最大的是第六设计院退休职工、75岁的蒋先生,年龄最小的是郑州四棉49岁的李阿姨。据大家介绍,在五一公园,这样的模特表演每周至少有两场,很受大家的欢迎。本报记者 刘玉娟 摄

儿子被撞 家属苦心寻觅 修理厂找到肇事车

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 司小玲)一辆桑塔纳轿车肇事逃逸后,将车藏在一个修理厂的车库里维修。11日,桑塔纳轿车刚被修理厂推出车库,就被寻找该车的受害人家属发现并报了警。

10日晚8时许,新密市张金铭先生接到电话,自己的儿子张福和邻居张涛骑摩托车在溱水路上被车撞了。张金铭立即赶到现场,张福和张涛已被120急救车拉走,在场的群众说,是一辆车号为豫AAF18X的桑塔纳轿车撞了人,接到报警的交警驾警车已经去追了。

后张金铭从警方得知没有追上逃逸轿车,遂回到家里发动亲戚朋友租了三辆面包车,兵分三路,在市区大街小巷的修车厂寻找肇事车。11日,张金铭寻找到嵩山大道鱼家岗一修理厂时,发现修理厂停放的一辆蓝色桑塔纳轿车的车牌号正是他要找的豫AAF18X,他连忙下车走到该车的车前,修理厂正准备给该车换新保险杠,卸下的旧保险杠的右前角有明显碰撞痕迹。张金铭询问修理厂这辆车是什么时候放在这里的,修理厂告诉他10日晚9点左右放到车库里的。张金铭弄清情况后,立即报警,接警的民警赶到后将该车暂扣。



挖红薯,捡柴火……昨日,管城区实验小学的学生们来到某生态园认识农作物,学习生产知识。按市教育局要求,从本学年开始,市区三年级至九年级学生每学年要有总计20天、高中学生每学年要有总计30天的综合实践课,考评成绩计入总成绩。本报记者 覃岩峰 摄

“的哥”贫嘴引纠纷 乘客打车变“打劫”

本报讯(记者 张立 通讯员 王建华)昨日凌晨,一名的哥与一名精神病患者乘客发生纠纷。乘客拿出尖刀进行威胁,的哥报警。

昨日凌晨2时许,一新乡牌照的出租车在花园路与新柳路交叉口停下。的哥王某对乘客王某说:“郑州市区路我不熟,你把车钱付了,我再找一辆车送你过去。”王某一听不乐意,说:“你是怕我不给你车钱吧?”王某毫不示弱地说:“你不是没带车钱吧?”“恭喜你猜对了,我就是没带钱。”王某说。

“那这样吧,我不要你钱了,你从哪来的车,我还把你拉到哪。”王某说着,掉头准备返回新乡。“你还知道我是从哪来的吗?”王某问。王某随口说了一句:“你不就是从精神病院出来的吗?”

“恭喜你又猜对了!”王某一听顿时情绪激动,声嘶力竭地要司机把自己拉到目的地,并从怀里掏出一把匕首,架在了的哥王某的脖子上,王某赶紧偷偷摁下报警装置。

特警巡五大队夜巡民警魏俊、王瑞赶到后将持刀男子控制。经询问,“劫匪”王某是周口项城人,确实患有精神分裂症。随后,王某的家人从老家赶来,向的哥王某赔礼道歉并支付了车费。



昨日上午,记者在标有“危桥”警示牌的建设路金水河桥上看到,一辆箱式载重车不顾警示从桥上驶过。据悉,经市政部门规划,此桥已经决定在新桥建好后拆除,在新桥未建成的这段时间可以暂时使用,但为了避免发生安全事故,禁止载重车辆通行。本报记者 秦华 摄

久病床前 好儿媳

5000个日日夜夜,给婆婆洗脸、洗脚、洗尿布、喂饭、按摩成为她每天必做的功课

本报记者 刘玉娟 通讯员 李庆伟 郑书亮

人们都说“久病床前无孝子”,可在郑煤集团超化矿家属区却有这样一位好儿媳,精心伺候婆婆13年,在5000个日日夜夜里,给婆婆洗脸、洗脚、洗尿布、喂饭、按摩成为她每天必做的功课。为了给婆婆挣够医药费,她还四处奔波打工。

她名叫孙晓环,在郑煤集团,提起她,人们无不交口称赞。

辛苦打工给婆婆治病

1993年冬的一天,孙晓环年近古稀的婆婆突发脑梗塞,被送往新密市人民医院紧急抢救,转危为安后留下终生偏瘫后遗症。从此,孙晓环一家开始了漫长的寻医求药之路。孙晓环的公公腿有残疾,丈夫樊战峰每天要上班,三个姐姐都已出嫁,妹妹还小。因此,伺候婆婆的重任就落在了刚生完孩子才两个多月的孙晓环肩上。为了给婆婆治病,她四处打听治偏瘫的地方。

一天,晓环在娘家听说荣阳有家医院治偏瘫有效,就与丈夫一起赶到50公里外的荣阳市,一次买了60服药。听说矿上来了专家,就用轮椅推上婆婆让专家诊治。她说:“只要能把我妈的病治好,钱花多少都不算啥。”可晓环自己却连件新衣服都不舍得买。后来,家中的积蓄花光了,晓环就去耐火材料厂打耐火球。为了多挣点钱,人家一天干8个小时,她却一天干10个小时,别人一天挣30元,她能挣35元。一次,她一不小心手被砸破了,丈夫劝她休息几天,她却说:

“歇一天得少挣多少钱呀!”随后,她用布包住手指头又继续干了起来。“晓环每次回到家不管有多累,顾不上歇一会儿,总是先给俺妈翻身,然后再喂孩子、做饭……”丈夫说起这些,感激的眼神中闪着泪光。

公公给她写表扬信

“床前百日无孝子,这13年来晓环不容易呀!13年对待婆婆胜过亲妈,靠的是真情,靠的是坚持……”孙晓环78岁高龄的公公樊松山感慨地说。为了怕婆婆一个人在家寂寞,晓环把电视机搬进婆婆屋里。婆婆爱听戏,她就买了许多磁带,把录音机放在婆婆床头,还经常把外面新鲜、有趣的事讲给婆婆听。婆婆想到谁家去说说话,她就用轮椅将婆婆推到谁家。婆婆为此常对人说:“我有三四个闺女,还不如俺这一个儿媳!”

婆婆病重期间,躺在床上不能动弹,孙晓环更加精心。她每天给婆婆梳头、洗头、洗脚、擦屎端尿。婆婆尿湿了床单,她总是换了洗,洗了换,把床上收拾得干干净净。夏天热,晓环坚持每天给婆婆擦洗身体。婆婆较胖,怕她躺在床上时间长了血液循环不好得褥疮,晓环就不停地给她翻身、按摩。冬天,她怕婆婆冷,屋里备有煤火,她又给婆婆插上电褥子,晚上为方便照顾婆婆,她干脆在婆婆床前又铺了一张床。只要婆婆一有动静,她马上起来给婆婆换尿布。有时赶上阴雨天,她就将尿布放在火炉上烘

干。13年来,婆婆没得过一次褥疮。为此,公公樊春山老人亲手动笔给晓环写了一封表扬信交到矿居委会,矿居委会授予孙晓环“好媳妇”称号。

舅舅给她送锦旗

一次,婆婆的两个舅舅来看望久病卧床的姐姐,一进门就看到晓环正小心地给婆婆擦屎换尿布,做得从容自如,没有一点厌恶之情。再看老姐床前盖的是一床洁白干净的被子,床边还有一些叠得整整齐齐的尿布,老太太一头银发向后梳理得根根顺,脸色透着红润,一点看不出长期卧床的样子。老人拉着两个兄弟的手说:“这些年真多亏了晓环呀,她待我比你那四个外甥还要好。要不是晓环照顾周到,护理仔细,我这把老骨头恐怕早就找不到了!”又听老姐讲起晓环一桩桩一件件的孝顺事,两位舅舅感动得热泪盈眶,一连夸奖道:“我活了70多岁了,从没听说过,也从没见过你这么孝顺的儿媳妇,真是百里难找呀!姐呀,你嫁到这样的好媳妇真是前世修来的福分!”

在婆婆去世那天,两位舅舅特意做了一面锦旗送给外甥媳晓环,上书“尊敬婆婆,好儿媳,百里难寻”以表感激敬佩之情,并当众读了公公给晓环写的表扬信。在场的亲朋好友围观人群二百多人听后无不潸然泪下,都向孙晓环投去了敬佩的目光。

78路公交恢复原线

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 谢艳丽)记者从公交总公司获悉:从昨日起,78路已恢复原线路行驶。

78路公交车从省体育中心发往客运南站。途径南关街德济路站、百货大楼、郑州市七十一中、南阳寨、惠济区政府、清华园路开元路站等31个公交站点。恢复原线后,78路公交车上行走开元路、清华园路、江山路接原线,其他站点不变。首末班发车时间仍不变,首班车:6:00,末班车:20:30。



发生电击、溺水、烧伤、食物中毒、气管异物后怎么办?别慌张,除了及时拨打报警电话求助外,学几招自救的常识也能帮上忙。昨日下午,二七区交通路小学请来郑大一附院急诊科护士,教学生们拍背法、心脏按压苏法、人工呼吸等自救的应急常识。

本报记者 安群英 通讯员 刘颖 摄